2. PĀRBAUDES DARBS EKONOMIKĀ 12. KLASEI ,,LIETIŠĶĀ AKTIVITĀTE. STARPTAUTISKĀ TIRDZNIECĪBA.”

1. VARIANTS.

1. TESTS

1. Terora akta ekonomiskās sekas valstij būs

a) demogrāfiskā krīze, b) militārs konflikts, c)īslaicīga ekonomiskā recesija, d) ilgstoša krīze.

2.  Filipa līkne parāda apgrieztu sakarību starp:

a) inflāciju un ekonomiku, b) IKP un inflāciju, c) inflāciju un bezdarba līmeni, d) IKP un bezdarbu.

3. Kura no situācijām raksturo labvēlīgo tirdzniecības bilanci?

a) Latvijas Banka krāj zeltu, b) ES iegulda investīcijas Latvijā, c) Latvija cenšas neiepirkt lauksaimniecības produkciju no citām valstīm, d) aug importa un eksporta apmēri.
4. Lietišķās aktivitātes neciklisko izmaiņu piemērs ir:

a) valsts politika; b) Kondratjeva cikls, c) patērētāju aktivitāte Ziemassvētkos, d) demogrāfiskais sprādziens.
5. Par ko raksta students referātā ,,Tarifi un kvotas”?

a) par fiskālo un monetāro politiku, b) par importu un eksportu, c) par starptautiskās tirdzniecības ierobežojumiem, d) par starptautiskajiem kontaktiem ekonomikā.
6. Monetāro politiku īsteno:

a) valsts, b) Ministru kabinets, c) Centrālā Banka , d) komercbankas.
7. Deivids Rikardo un Ādams Smits aizstāvēja

a) Anglijas un Francijas ekonomiku, b) relatīvās tirdzniecības priekšrocības, c) tirdzniecību bez kvotām un tarifiem, d) protekcionismu un tarifus.

8.
Kurš ir relatīvās tirdzniecības priekšrocības piemērs?

a) Latvijā neaug banāni, tāpēc mēs tos ievedam, b) mēs pērkam importa mobilos telefonus, tāpēc ka pie mums tos neražo, c) mēs eksportējam labību, jo tās alternatīvās izmaksas ir zemas; d) mēs pērkam importa vistas gaļu, jo vietējā ir dārgāka.

9. Angļu ekonomists Džons Keinss

a) atklāja Filipa līkni, b)radīja protekcionisma teoriju; c) lika pamatus bezdarbnieku valsts nodarbinātības idejai; d)ir ekonomikas mācību grāmatas autors.

10.
Latvijas ekonomikai šobrīd raksturīgs

a) kritums, b) recesija, c) kāpums; d) uzplaukums.
11. PTO funkcijas ir:

a) starptautiskā tirgus ierobežošana, b) tiesu procesi starp valstīm, c) ekonomisko attiecību regulēšana sociālisma valstīs, d) dalībvalstu ekonomiskās sadarbības sekmēšana.

12. Pasīvā eksporta piemērs ir:

a) Maskavas veikalos var nopirkt Latvijas šprotes, b) mēs varam brīvi iegādāties korejiešu aifonus, c) Latvijā mēs redzam ārzemju firmu veikalus, d) ,,Daugavpils Apģērbs” šuj ārzemju pasūtījumus.

13. Importa skaitlisks ierobežojums ir

a) tarifs, b) dempings, c) patents, d) kvota.

14. ... ir augstākā Latvijas ekonomiskās integrācijas forma.

a) muitas zona, b) koptirgus, c) PTO, d) ES.

15. No minētajām valstīm starptautiskajā tirdzniecībā vislielākā ietekme ir:

a) Krievijai, b) Vācijai, c) Lielbritānijai, d) Ķīnai.
16. Ja tiek īstenota lētās naudas politika, Centrālās bankas noteiktā rezervju norma

a) palielinās, b) samazinās, c) nemainās, d) var gan samazināties, gan palielināties.

17. Aizliegtais paņēmiens starptautiskajā tirdzniecībā ir:

a) kvotas,b) dempings,c) subsīdijas, d) embargo.
18. Muitas nodokļa ierobežojums starptautiskajā tirdzniecībā ir:

a) tarifs,b) kvotas, c) dempings, d) embargo.
19. Kritumu ekonomikā izraisa:

a) valsts politika,b) pārprodukcija,c) inflācija, d) banku krīze.
20. Kāpums ekonomikā sākas ar:

a) bezdarba samazināšanos,b) investīcijām,c) subsīdijām, d) depresijas beigšanos.
2. JAUTĀJUMI

1. Kādā lietišķās aktivitātes ciklā atrodas Latvija šobrīd? Nosauc pazīmes, kas par to liecina!

2. Nosauc visus lietišķās aktivitātes ārējos cēloņus un sīkāk raksturo vienu no tiem!

3. Kā sauc šo lietišķās aktivitātes posmu un kas tam raksturīgs?
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4. Kādā lietišķās aktivitātes posmā tiek izmantota lētās naudas politika un kā tā izpaužas?

5. Vai inflāciju ir iespējams likvidēt? Ja jā, tad kādā veidā?

